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PROCESSO VERBALE  
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DEL 21 OTTOBRE 2008 
 
 
 
 
VIII LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 112) 
 
LXXXI Sessione straordinaria 
 
 
 
 L’anno 2008, il giorno ventuno del mese di ottobre, in Perugia, nella 
sede consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa convocazione 
nelle forme e nei termini di legge prot. n. 3879/2008 del 15 ottobre 2008, 
nonché con lettera prot. n. 3923 del 17 ottobre 2008, si è riunito, in seduta 
pubblica, il Consiglio regionale dell’Umbria per la trattazione degli 
argomenti indicati nell’ordine del giorno di cui alla convocazione 
medesima. 
 
 
 La seduta ha inizio alle ore 10.38. 
 
 
 Presidenza del Presidente Tippolotti. 
 
 
 Fungono da Segretari i Consiglieri Brega e Lignani Marchesani. 
 
 
 Sono presenti n. 24 Consiglieri: 
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1) Baiardini Paolo; 2) Brega Eros; 3) Cintioli Giancarlo; 4) De Sio Alfredo; 
5) Dottorini Olivier Bruno; 6) Gilioni Mara; 7) Girolamini Ada; 8) Lignani 
Marchesani Giovanni Andrea; 9) Lupini Pavilio; 10) Masci Luigi; 11) 
Melasecche Germini Enrico; 12) Modena Fiammetta; 13) Nevi Raffaele; 
14) Riommi Vincenzo; 15) Ronca Enzo; 16) Rosi Maurizio; 17) Rossi 
Gianluca; 18) Santi Alfredo; 19) Sebastiani Enrico; 20) Tippolotti Mauro; 
21) Tomassoni Franco; 22) Tracchegiani Aldo; 23) Vinti Stefano; 24) 
Zaffini Francesco.  
 
 

Risultano assenti n. 6 Consiglieri:  
1) Bottini Lamberto; 2) Bracco Fabrizio Felice; 3) Carpinelli Roberto; 4) 
Fronduti Armando; 5) Lorenzetti Maria Rita; 6) Mantovani Massimo. 
 
 
OGGETTO N. 1 -  Approvazione processi verbali di precedenti 
 sedute.  
 
 Il Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria 
del Consiglio, a norma dell’articolo 57 - comma secondo – del 
Regolamento interno, del processo verbale relativo alla seduta del 14 
ottobre 2008. 
 Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai 
sensi dell’articolo 48 – comma terzo – del medesimo Regolamento. 
 
 
OGGETTO N. 2 -  Comunicazioni del Presidente del Consiglio 

 regionale. 
 
 Il Presidente comunica che il Presidente della Giunta regionale ha 
dato notizia, ai sensi dell’art. 20/bis, comma terzo, della legge regionale 
21 marzo 1995, n. 11 e successive modificazioni ed integrazioni, di aver 
emanato il seguente decreto: 
 
- n. 99 del 10 ottobre 2008, concernente: “Designazione di un 

funzionario regionale, con funzioni di Vicepresidente, in seno alla 
Sezione regionale Albo Nazionale Gestori Ambientali, ai sensi 
dell’art. 212 del decreto legislativo 3 aprile 2006, n. 152”. 
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Il Presidente comunica inoltre l’assenza del Consigliere Carpinelli per 
gravi motivi familiari. 
 
Sull’ordine dei lavori, il Consigliere Tracchegiani lamenta la mancata 
applicazione del comma 4 dell’ articolo 88 del Regolamento interno 
circa le question time iscritte all’ordine del giorno della seduta odierna e 
pertanto, in segno di protesta, il medesimo Consigliere abbandona 
l’Aula. 
 

� (È uscito il Consigliere Tracchegiani). 
 
Sempre sull’ordine dei lavori, il Presidente, in riferimento alla protesta  
attuata dal Consigliere Tracchegiani, ricorda che l’ordine del giorno dei 
lavori consiliari è formulato dall’Ufficio di Presidenza di concerto con la 
Conferenza dei Presidenti dei gruppi consiliari, ai sensi dell’art. 7 del 
Regolamento interno. 
 
 
Il Presidente chiama poi l’oggetto n. 3. 
 
OGGETTO N.3: Programma di riordino territoriale di cui alla legge 

regionale 24.9.2003, n. 18 e successive modificazioni 
ed integrazioni (Norme in materia di forme 
associative dei comuni e di incentivazione delle 
stesse – Altre disposizioni in materia di sistema 
pubblico endoregionale.  

   Relazione della Commissione Consiliare:  I 
   Relatore: CONSR. DOTTORINI (RELAZIONE ORALE) 
   Tipo Atto: ATTO DA SOTTOPORSI ALL’ASSEMBLEA AI FINI DEL SOLO 
   ESAME 
   Iniziativa: G. R. DELIBERA N. 1217 DEL 22/9/2008 
   Atti numero: 1359  E 1359/BIS 
 
Il Consigliere Dottorini svolge la relazione per la I Commissione sull’atto 
in argomento. 

 
Presidenza –Vice Presidente Gilioni 

 
 
Al termine della relazione del Consigliere Dottorini, intervengono nella 
discussione generale i Consiglieri Lignani Marchesani, Modena, 
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Presidenza –Vice Presidente Gilioni  
 

 e il Consigliere Melasecche Germini. 
 
Intervengono infine gli Assessori Riommi e Liviantoni. 
 
Il Presidente dichiara quindi conclusa la trattazione dell’atto. 
 
 
 
OGGETTO N. 312: Conto consuntivo del Consiglio regionale per 

l’esercizio finanziario 2007. 
 Relazione della Commissione Consiliare: II e III  REFERENTI 
 Relatore: CONSR. SANTI (relazione orale) 
 Tipo Atto: PROPOSTA DI ATTO INTERNO 
 Iniziativa: U.P. DELIB. N. 284 DEL 23.6.2008  
 Atti numero: 1290-1290/BIS 
 

Il Consigliere Santi svolge la relazione per la I Commissione sull’atto in 
argomento. 
 
Nella discussione generale interviene il Consigliere Lignani Marchesani. 
 

Presidenza – Presidente Tippolotti 
 

Non ci sono ulteriori interventi a nessun titolo. 
 

� Posto in votazione, l’atto è approvato con 25 voti favorevoli espressi dai 25 
Consiglieri presenti e votanti secondo la deliberazione di cui all’allegato 
A) che forma parte integrante del presente verbale. 

� (Sono entrati i Consiglieri Bottini, Bracco e Mantovani) 
� (È uscito il Consigliere Modena). 

 
 
Sull’ordine dei lavori, il Consigliere Zaffini propone di invertire l’ordine 
di trattazione delle due mozioni iscritte ai punti 4 e 5 dell’ordine del 
giorno odierno. 
 

Presidenza – Vice Presidente Gilioni 
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Sull’ordine dei lavori, interviene anche il Consigliere Rossi che, pur 
dichiarandosi contrario ad una inversione di trattazione degli oggetti 
iscritti all’ordine del giorno così come richiesto dal Consigliere Zaffini, 
afferma di essere favorevole alla proposta avanzata dallo stesso 
Consigliere, per cortesia istituzionale.  
 

� (Entra il Consigliere Fronduti). 
 

Resta deciso di passare all’oggetto n. 5. 
 
 
Il Presidente chiama pertanto l’oggetto n. 5. 
 
OGGETTO N. 5: Azioni urgenti da parte della Giunta regionale in 

materia di non autosufficienza 
 Tipo Atto: MOZIONE 
 Presentato da: CONSR. ZAFFINI, DE SIO, FRONDUTI, LIGNANI 

MARCHESANI, MANTOVANI, MODENA, NEVI SANTI E 
SEBASTIANI 

 Atto numero: 1383 

 
Il Consigliere Zaffini illustra la mozione in argomento. 
 
Nella discussione, intervengono i Consiglieri Modena, 
 

Presidenza –Presidente Tippolotti 
 

e Melasecche Germini. 
 
Intervengono inoltre gli Assessori Stufara, 
 

Presidenza – Vice Presidente Gilioni 
 

e Rosi. 
 

Presidenza –Presidente Tippolotti 
 
Quindi, per la replica, chiede ed ottiene la parola nuovamente il 
Consigliere Zaffini. 
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Per dichiarazione di voto, intervengono i Consiglieri Sebastiani, 
Melasecche Germini (che annuncia il proprio voto di astensione) ed il  
Consigliere Rossi (che annuncia il proprio voto contrario). 
 

� Posta in votazione, la mozione a firma dei Consiglieri Zaffini, De Sio, 
Fronduti, Lignani Marchesani, Mantovani, Modena, Nevi, Santi e 
Sebastiani è respinta con 6 voti favorevoli, 14 voti contrari e 1 voto di 
astensione espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti. 

� (È entrato il Consigliere Modena). 
� (Sono usciti i Consiglieri Baiardini, Fronduti, Girolamini, 

Mantovani, Santi, Vinti). 
 
 
 
OGGETTO N. 4: Trasporti pubblici locali: holding TPL e mobilità 

alternativa 
 Tipo Atto: MOZIONE 
 Presentato da: CONSR. CINTIOLI, ROSSI, MASCI, BAIARDINI, 

BRACCO, BREGA, GILIONI, RONCA E TOMASSONI 
 Atto numero: 1261 

 
Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Modena il quale propone 
di rinviare la trattazione della mozione a firma dei Consiglieri Cintioli, 
Rossi, Masci, Baiardini, Bracco, Brega, Gilioni, Ronca e Tomassoni, di cui 
all’oggetto n. 4,  alla seduta pomeridiana del Consiglio. 
 
Sempre sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Rossi il quale 
propone di concludere i lavori odierni nella seduta antimeridiana e di 
rinviare la trattazione della mozione suddetta alla prossima seduta 
consiliare con l’impegno di iscrivere l’atto in argomento al primo punto 
del prossimo ordine del giorno. 
 
Così resta deciso. 
 
Il Presidente formula quindi la proposta che la seduta venga sospesa. 
 
Così resta ugualmente deciso. 
 
La seduta viene sospesa alle ore 13.17. 
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La seduta riprende alle ore 13.22. 
 
Si procede alla trattazione delle interrogazioni a risposta immediata 
(question time) ai sensi dell’art. 88 del Regolamento interno. 
 

Presidenza – Vice Presidente Gilioni 
 
OGGETTO N. 122  
NEGATIVE CONSEGUENZE CHE POTREBBERO DERIVARE ALL’ENTE 
REGIONE DALLA CRISI CHE HA COLPITO LA BANCA DEXIA, ALLA 
LUCE DEI CONTRATTI STIPULATI DALL’ENTE MEDESIMO CON TALE 
ISTITUTO. 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. ZAFFINI 
Atto numero: 1369 
 

Il Consigliere Zaffini illustra l’interrogazione. 
 

Risponde l’Assessore Riommi. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
 
OGGETTO N. 132  
SITUAZIONE INFRASTRUTTURALE-IMMOBILIARE DELLA SANITÀ NEL 
TERNANO-AMERINO. 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. MELASECCHE GERMINI 
Atto numero: 1382 
 

Il Consigliere Melasecche Germini illustra l’interrogazione. 
 

Risponde l’Assessore Rosi. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
 
OGGETTO N. 113 
CARENZA DI INFRASTRUTTURE VIARIE NEL TERRITORIO ORVIETANO – 
STATO DELLA PROGRAMMAZIONE REGINALE E TEMPI PREVISTI PER 
LA REALIZZAZIONE DEL RELATIVO PIANO. 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
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Presentata da: CONSR. NEVI 
Atto numero: 1322 

 
Il Consigliere Nevi illustra l’interrogazione. 

 
Risponde l’Assessore Mascio. 

 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
 
OGGETTO N. 129  
CAMPO CONTAINER CREATO IN TERRITORIO DEL COMUNE DI NORCIA 
A SEGUITO DEGLI INTERVENTI SISMICI DELL’ANNO ’79 – 
INTENDIMENTI DELLA GIUNTA REGIONALE ALLO SMANTELLAMENTO 
DEL CAMPO MEDESIMO, NONCHÉ AI FINI DELLA SOLUZIONE DEL 
GRAVOSO PROBLEMA DELL’EMERGENZA ABITATIVA IN DETTO 
TERRITORIO. 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. CINTIOLI 
Atto numero: 1356 
 

Il Consigliere Cintioli illustra l’interrogazione. 
 

Risponde l’Assessore Riommi. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
 
OGGETTO N. 134  
F.C.U. (FERROVIA CENTRALE UMBRA) – DISAGI E PERICOLO DERIVANTI 
AGLI UTENTI DALLA INSUFFICIENTE CAPIENZA PASSEGGERI DELLA 
CORSA N. 31 DELLE ORE 14,18 DA PERUGIA S.ANNA A TERNI 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. LIGNANI MARCHESANI 
Atto numero: 1386 
 

Il Consigliere Lignani Marchesani illustra l’interrogazione. 
 
Risponde l’Assessore Mascio. 
 
L’interrogante svolge intervento di replica. 
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OGGETTO N. 131  
MANCATA ADOZIONE DELLE DETERMINAZIONI DIRIGENZIALI DI 
GIUNTA DI ASSEGNAZIONE DELLE ATTIVITÀ CORSALI E DEI RELATIVI 
FINANZIAMENTI PER L’ANNO FINANZIARIO 2008/2009 
ALL’ASSOCIAZIONE CNOS FAP (CENTRO NAZIONALE OPERE 
SALESIANE FORMAZIONE AGGIORNAMENTO PROFESSIONALE) 
REGIONE UMBRIA. 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. SEBASTIANI 
Atto numero: 1356 
 

Il Consigliere Sebastiani illustra l’interrogazione. 
 

Risponde l’Assessore Prodi. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
 

 
La seduta è tolta alle ore 14.11. 

 
(Hanno partecipato alla seduta tutti i membri di Giunta esterni al 

Consiglio). 
 

     L’ESTENSORE 
       Maria Beatrice Marcantonini 
 
 

 
I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 
I PRESIDENTI DI TURNO 

Eros Brega Mauro Tippolotti 
 

__________________________ 
 

Giovanni A. Lignani Marchesani 
 

____________________________ 

 
____________________________ 

 
Mara Gilioni 

 
____________________________ 

 
Raffaele Nevi 

 
____________________________ 

 


